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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN - GEMEENTERAAD
zitting van 17 november 2025

Aanwezig: Wim Malfroot, voorzitter van de gemeenteraad

Karel Hubau, burgemeester

Ankie D'Hollander, Davy Tuytens, Tim Renshofer, Jef Vermaere, Nadine De Stercke, schepenen

Hugo Leroy, Denis Dierick, Luc Goemaere, Christophe De Boever, Veronique Dedeyne, Jean-Pierre 

Sprangers, Peggy Demoor, Roland De Bosscher, Isabelle Tuypens, Peter De Rycke, Stany Schamp, 

Pascale Bottequin, Karolien De Smet, Steven Notebaert, Tom Vandepitte, Thaïsa Maenhout, raadsleden

Serge Ronsse, algemeen directeur

Verontschuldigd: /

Afwezig: /

BELASTING OP HET INNEMEN VAN STANDPLAATSEN VOOR HET UITVOEREN VAN 
AMBULANTE ACTIVITEITEN OP DE OPENBARE MARKTEN, HET OPENBAAR DOMEIN, OP 
PLAATSEN GRENZEND AAN HET OPENBAAR DOMEIN EN OP COMMERCIËLE 
PARKEERPLAATSEN - VASTSTELLEN
BEVOEGDHEID

• Grondwet, artikel 41, 162 en 170 §4.

• Decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- 

en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen.

• Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikel 41 tweede lid 14°, 286, 287, 288 en 330 

eerste lid.

JURIDISCH KADER

• Wetboek van economisch recht van 28 februari 2013.

• Wetboek van de minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen van 13 

april 2019.

• Wet houdende invoeging van boek XIX "Schulden van de consument" in het Wetboek van economisch recht 

van 4 mei 2023.

• Omzendbrief KB/ABB 2019/02 van 15 februari 2019 betreffende de gemeentefiscaliteit.

• Gemeenteraadsbesluit van 14 december 2020 houdende belasting op het innemen van standplaatsen voor 

het uitvoeren van ambulante activiteiten op de openbare markten, het openbaar domein, op plaatsen 

grenzend aan het openbaar domein en op commerciële parkeerplaatsen (vervangen gemeenteraadsbesluit 

van 18 november 2019).

• Gemeenteraadsbesluit van 25 maart 2024 houdende organisatie van ambulante activiteiten op de openbare 

markten en op het openbaar domein - vaststellen reglement (vervangen gemeenteraadsbesluit van 29 maart 

2021).

• Gemeenteraadsbesluit van 17 november 2025 houdende vaststellen van een retributie op de 

invorderingskosten van openstaande en vervallen fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen.

MOTIVERING
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Het gemeenteraadsbesluit van 14 december 2020 houdende belasting op het innemen van standplaatsen voor het 

uitvoeren van ambulante activiteiten op de openbare markten, het openbaar domein, op plaatsen grenzend aan het 

openbaar domein en op commerciële parkeerplaatsen (vervangen gemeenteraadsbesluit van 18 november 2019) 

vervalt op 31 december 2025 en dient te worden vervangen.

Voorgesteld wordt om de voorwaarden en de tarieven van de belasting ongewijzigd te laten.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT

Art. 1: Voor de aanslagjaren 2026 tot en met 2031 wordt een belasting geheven op het innemen van 

standplaatsen voor het uitvoeren van ambulante activiteiten op de openbare markten, het openbaar 

domein, op plaatsen grenzend aan het openbaar domein en op commerciële parkeerplaatsen. 

Art. 2: Met het innemen van een standplaats wordt bedoeld, met kraam of voertuig op dezelfde plaats van de 

openbare markt, het openbaar domein, de plaats grenzend aan het openbaar domein of de commerciële 

parkeerplaats blijven staan gedurende meer dan dertig minuten.

Art. 3: De belasting is verschuldigd door de natuurlijke personen of, in voorkomend geval, door de 

vertegenwoordiger(s) van de rechtspersonen die met handels- of beroepsdoeleinden een standplaats 

innemen op het openbaar domein, op de openbare markt, op een plaats grenzend aan het openbaar 

domein of op een commerciële parkeerplaats binnen het grondgebied van de gemeente Gavere.

Art. 4: §1. Het bedrag van de belasting wordt vastgesteld op grond van de gevellengte van de ingenomen plaats 

op het openbaar domein gemeten langs de kant van de uitgestalde goederen:

• voor toevallige deelnemers aan de wekelijkse openbare markt (maandagvoormiddag) of de 

jaarmarkt te Gavere: 2 euro per lopende meter gevellengte van de ingenomen standplaats met een 

minimum van 10 euro per standplaats. Alleen aangestelden van de gemeente zijn bevoegd om de 

gevellengte te bepalen. Elk begonnen gedeelte van een lopende meter wordt als een gehele 

lopende meter beschouwd.

• op alle openbare plaatsen, op plaatsen grenzend aan het openbaar domein en op alle commerciële 

parkeerplaatsen binnen de gemeente (met uitzondering van het geregeld wekelijks marktgebeuren 

in Gavere en de ATTIC markt op zondagnamiddag in Baaigem): 50 euro per dag of gedeelte van 

een dag en per kraam.

§2. Voor het gebruik van de elektriciteitskast op marktdagen is door toevallige deelnemers volgende 

belasting verschuldigd:

• enkel voor verlichting: 2,50 euro per dag. 

• voor verlichting en koeling: 5 euro per dag.

Art. 5: De belasting dient contant betaald te worden aan de beambte aangesteld door het college van 

burgemeester en schepenen. Bij gebrek aan contante betaling wordt deze belasting ambtshalve 

ingekohierd en is ze onmiddellijk eisbaar. De eventueel ingekohierde belasting wordt vastgesteld en 

uitvoerbaar verklaard door het college van burgemeester en schepenen.

Art. 6: De belastingschuldige kan bezwaar indienen tegen deze belasting bij het college van burgemeester en 

schepenen dat handelt als administratieve overheid.
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Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend en gemotiveerd zijn en op straffe van verval 

worden ingediend binnen een termijn van drie maanden te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de 

datum van verzending van het aanslagbiljet of vanaf de datum van de contante inning.

Van het bezwaarschrift wordt een ontvangstbewijs afgegeven, binnen vijftien dagen na de indiening ervan.

Art. 7: De vestiging en de invordering van de belasting, alsook de regeling van de geschillen ter zake, gebeurt 

volgens de modaliteiten vervat in het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en 

de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen en latere wijzigingen.

Art. 8: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2026.

Art. 9: Onderhavige beslissing wordt bekendgemaakt overeenkomstig artikel 285, 286 §1 1° en 287 van het 

decreet lokaal bestuur.

De toezichthoudende overheid wordt in kennis gesteld overeenkomstig de bepalingen van artikel 330 van 

het decreet lokaal bestuur.

Namens de gemeenteraad,

De algemeen directeur,
Serge Ronsse

De voorzitter van de gemeenteraad,
Wim Malfroot


